



Oktatási Hivatal

Üzemeltetési Főosztály

1055 Budapest, Szalay utca 10-14.

Telefón: (+36-1) 374-2157

Honlap: www.oktatas.hu

E-mail: igazolvany@oh.gov.hu

Minden felsőoktatási intézmény ügyintézője
részére
Székhelyén

Ügyiratszám: DIG/453-3/2019

Tárgy: Az oktatási igazolványokról szóló 362/2011 (XII. 30.) Korm. rendelet változásai

Tisztelt Ügyintéző Asszony/Úr!

Az oktatási igazolványokkal kapcsolatosan az alábbiakat hozom szíves tudomására.

Az oktatási igazolványokról szóló 362/2011 (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: OKTIG rendelet) módosítása

Az OKTIG rendelet módosítása **2019. augusztus 1. napján** lépett hatályba.

Igénylési folyamat:

A diákigazolvány igénylés folyamata nem változik, továbbra is országos illetékességgel a kormányhivatalokban, kormányablakokban kell igényelni a NEK adatlapot, és az igénylést a közreműködő intézményben kell kezdeményezni. A magyarországi oktatási intézményben tanuló, részképzésben részt vevő külföldi hallgatók igénylését is a korábbiaknak megfelelően kell intézni. A kormányrendelet 19. §-a hatályon kívül került, mert nem tartalmazott a hallgatói jogviszonnyal rendelkező személyek igénylésétől eltérő rendelkezéseket.

Az igénylés feldolgozásában nem történik változás, a hibás személyes- vagy lakcím adatokat tartalmazó igénylések továbbra is gyártás visszautasított státuszba kerülnek. Az oktatási nyilvántartás SZL validált hallgatói esetében az OSZNY-ből kapott adatokkal beküldve nagyobb eséllyel kerül legyártásra az igazolvány, kérem, hogy a visszautasított igénylések esetében ellenőrizze az OSZNY által visszaadott adatokat. A visszautasított igénylésekkel, és egyéb OKTIG problémákkal kapcsolatosan továbbra is az OHajtó alkalmazásban várjuk a megkereséseket, személyes adatokat nem tartalmazó megkeresések az igazolvany@oh.gov.hu email címen is küldhetők.

Diákigazolvány érvényessége:

A diákigazolvány érvényességére vonatkozó módosítás technikai jellegű. A korábban meghatározott érvényesíthetőség éve adattól eltérően a módosítás a diákigazolvány érvényességére vonatkozóan az alábbiak szerint rendelkezik.

Az oktatási igazolványok a felsőoktatásban legfeljebb a kiállítás napjától számított 9. év március 31. napjáig érvényesek. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a kiállítástól számított 8. évben a tanév I. félévére szóló matrica felragasztható a kártyára, és a kártya érvényessége ezen matrica érvényességéig tart. Jelenleg a diákigazolványokon vizuálisan az érvényesíthetőség éve jelenik meg, az adattartalom módosítása folyamatban van. Az OKTIG rendszer ugyanakkor már az új rendelkezésnek megfelelően tárolja az érvényesség végét, és a kártyaelfogadók felé történő adatszolgáltatásban is ezzel dolgozunk.

Kedvezményre való jogosultság megállapítása:

Az OKTIG rendelet új rendelkezései szerint a kedvezményekre való jogosultságot az érvényesítés vagy az Oktatási Hivatal nyilvántartásából történő, az oktatási igazolvány érvényességének tényéről történő elektronikus adatszolgáltatás igazolja. Az elektronikus úton történő adatszolgáltatás az oktatási igazolvány érvényességének tényét igazolja. Amennyiben a diákigazolvány jogosultjának kedvezményre való jogosultsága a FIR nyilvántartásában szereplő adatok alapján megállapítható, az adatkezelő bejegyzi a diákigazolvány érvényesítését a nyilvántartásába. Amennyiben a jogosultság megszűnik, az adatkezelő a jogosultság megszűnésének időpontját jegyzi be a nyilvántartásba.

A fenti rendelkezések lehetővé teszik, hogy a Hivatal a kártyaelfogadók részére a kedvezményre való jogosultság tényéről elektronikus bekérdezésre adatot szolgáltatson. A kedvezményre való jogosultság az intézmény által beküldött érvényesítő matrica jelentés, valamint a FIR-ből ellenőrzött képzés adatok alapján kerül beállításra és az adatszolgáltatás alapját ezen adatok jelentik. A FIR felé történő bekérdezésre évente kétszer ütemezetten, várhatóan novemberben és áprilisban kerül sor. Az új rendelkezés nem mentesíti az intézményeket az érvényesítő matricák bejelentése alól, de előkészíti ennek esetleges kivételét.

Oktatási azonosítót nem tartalmazó régi típusú igazolványok cseréje:

Az oktatási azonosítót nem tartalmazó diákigazolványok az OKTIG rendelet szerint legfeljebb 2020. március 31. napjáig érvényesíthetők, azaz a 2019/20-as tanév I. és II. féléves matricája ragasztható fel ezen igazolványokra, a 2020/21-es tanévben ezek a kártyák már nem használhatók. Tekintettel arra, hogy ezen igazolványok többségét az oktatási azonosító hiányában nem tudtuk migrálni az OKTIG rendszerbe, a felragasztott érvényesítő matrica lejelentésére nincs lehetőség.

Kérem, hogy azon hallgatókat, akik **oktatási azonosítót nem tartalmazó** régi típusú (kék) diákigazolvánnyal rendelkeznek, szíveskedjen tájékoztatni arról, hogy mielőbb készíttessenek NEK adatlapot és nyújtsanak be új diákigazolvány igénylést. **Az igazolványok cseréjét automatikusan nem tudjuk elvégezni**, minden érintett hallgatónak igényelnie kell az új igazolványt.

Diákigazolványok automatikus érvénytelenítése:

A FIR SZNY jogviszony és képzés adatai alapján azon hallgatók diákigazolványának bevonását is elvégezzük, akik már nem rendelkeznek aktív jogviszonnal, de az igazolványuk érvényes státuszú. A bevonást várhatóan novemberben, az összes hallgató bejelentése után tudjuk elvégezni. Ez a folyamat nem visszafordítható, ha olyan hallgató igazolványát vonjuk be, aki aktív jogviszonnal rendelkezik, akkor a hallgatónak új igazolványt kell igényelnie. Emiatt kiemelten fontos, hogy minden hallgató tanulmányi adata bejelentésre kerüljön a FIR felé.

Az igazolvány bevonásánál figyelembe vesszük az igazolványon szereplő munkarend adatot az első intézmény esetében. A jogutódlásokat, amennyiben arról tudomásunk van, igyekszünk figyelembe venni, és várhatóan az oktazon összevonásokat is átvezetjük, tehát olyan diákigazolvány nem kerül automatikusan bevonásra, amelyen található oktatási azonosító megváltozott.

OKTIG rendszerben nem található igazolványok:

Az OKTIG rendszer indulásakor az összes olyan diákigazolvány migrálását elvégeztük, amelyet hallgatóhoz tudtunk kötni. Sajnos maradtak olyan diákigazolványok, amelyeket nem tudtunk migrálni, ezen igazolványokra érvényesítő matrica jelentés nem küldhető, és a kedvezményre való jogosultságról nem tudunk elektronikusan adatot szolgáltatni, így nem használhatók elektronikus szolgáltatások igénybevétele. Kérem, hogy amennyiben a hallgatónál található igazolvány sorszáma nem található meg az OKTIG rendszer igazolványok menüpontjában, és az igazolványt biztosan az OKTIG rendszerbe bejelentkezett OKH igényelte (vagy az igénylő OKH jogutódja a bejelentkezett OKH), akkor tájékoztassa a hallgatót, hogy a NEK adatlap készítése után igényeljen új igazolványt.

A gyártási folyamat technikai problémája miatt a közelmúltban előfordult, hogy a legyártott igazolványok adatai a gyártói rendszerből nem érkeztek meg az OKTIG-be. Ezek igénylések nem kerültek teljesített státuszba, annak ellenére, hogy a gyártó az igazolványt kipostázta. A helyzet kezelése érdekében az igényléseket újra átadtuk gyártásra, aminek következményeként a hallgatók részére egy második igazolvány is kibocsátásra került. Az OKTIG rendszer a második igazolvány adatait tartalmazza, így a hallgatók részére ezt az igazolványt kell kiadni, a korábban kiállított igazolványt pedig az intézményben kell megsemmisíteni, amiről nem kell jelentést küldeni a Hivatalnak. A kártyacsere miatti új érvényesítő matrica kiadása a hallgató részére díjmentes.

Kérem, szíves segítségét, hogy ezen információk eljussanak minden érintett ügyintézőhöz!

Tájékoztatás, kommunikáció:

Kérem, hogy amennyiben a fentiekkel vagy az OKTIG rendszer használatával kapcsolatos kérdése lenne, szíveskedjen azt a lenti elérhetőségeken jelezni. Kérem továbbá, hogy Hivatalunknak küldött levelében minden esetben tüntesse fel az intézmény OKH kódját.

Oktatási Hivatal Ügyfélszolgálat
Cím: 1122 Budapest, Maros u. 19-21.
E-mail: igazolvany@oh.gov.hu; info@diakigazolvany.hu
Honlap: www.diakigazolvany.hu; www.oktatas.hu
Telefon: +36-1/266-77-33; +36-1/374-21-57

Budapest, 2019. szeptember 5.

Üdvözlettel:


Sütöri Gyöngyi^{15.}
osztályvezető